



## 与民分忧 为民解难

告诉我,你在烦点啥——扫描二维码,下载新民邻声APP,前往热线板块说出你的烦心事

### 邻声 回音壁

#### 外排清水

■ 江镇西街90号隔壁有一家废弃自来水厂正在大量向外排清水,已造成大面积积水,且积水有向附近居民家中灌入的迹象,希望管理部门尽快采取措施。(陈女士)

回音——

该处为二次供水系统改造,导致泵房进水浮球故障,现已修复。(信源:市民服务热线 12345)

#### 油漆味重

■ 白玉路176弄南光大楼居民家中放出来的水有非常浓烈的油漆味,向物业反映过,对方推脱说已经和自来水公司联系,但至今没有工作人员前来,这个问题已持续3天。(余女士)

回音——

因前几日粉刷消防管道,管道上的气味在密封空间里挥发不出去导致水里有油漆味,物业已拿了两个排风扇去除油漆味,目前气味已经散发很多,预计1-2天后可恢复正常。(信源:市民服务热线 12345)

#### 道路坑洼

■ 张江镇百业路整条路都坑坑洼洼的,部分地方表面裂缝非常大,且存在严重塌陷,请管理部门核实并尽快处理。(@ 乐尔君君)

回音——

该路属于川沙城管署市政道路,因附近建造楼房的大型车辆碾压,造成了路面塌陷,已与开发商协商,要求尽快修补。(信源:市民服务热线 12345)

社区全媒体 吕倩雯

### 邻声 投诉吧

被人长期丢弃、侵占公共空间、影响周边环境的“僵尸车”,如今又闹出了一大堆的新麻烦:在被无证摊贩改头换面后,竟堂而皇之地成了违法经营的“小商铺”,折腾得四邻苦不堪言!近日,家住瞿溪路1060弄的许先生就向新民邻声讲述了这桩让居民们烦心又堵心的奇葩事。

#### 改成鱼摊现杀现卖

上午10时许,记者来到瞿溪路1060弄。刚走进弄堂,一股浓烈刺鼻的鱼腥味扑面而来。左侧上街沿地面上依次排开4只塑料扁桶,青鱼、鲫鱼、草鱼等河鲜在桶里活蹦乱跳。一旁一辆面包车的后备箱大开,车内堆积着数只泡沫塑料箱,放着一台电子秤和氧气增压泵:几根“输氧管”深入桶内,不断对活鱼供氧。从外观上看,该车辆表面覆盖着一层厚厚的灰尘,侧身划痕累累,轮毂锈迹斑斑,是辆名副其实的“僵尸车”(见下图)。

不远处,一只半人高的木箱成了“料理台”。摊主先将活鱼过秤,随后覆上塑料袋,放上砧板,刮鳞杀鱼。血水顺着“料理台”的边缘径直渗流下来,路面被染得污浊不堪。

上午12时左右,摊主开始收摊。只见他不紧不慢地将大小塑料桶和料理工具等悉数收纳入车内。约半小时后,活鱼摊“消失”,又恢复成了“僵尸车”的旧模样。

许先生告诉记者,这些“僵尸车”每天早上“摇身一变”成了鱼摊、蔬菜摊,严重污染周边环境。“也不知道是怎么想到打起‘僵尸车’的主意,这样一来店面也不用租,直接‘借壳’做生意了。”在该弄堂深处,还停着3辆僵尸车,同样“门户大开”,成为附近菜贩子们的“天然仓库”。



# 无证摊贩 竟“借壳上市”

#### “僵尸车”

- 变身蔬菜仓库
- 摆起水产摊头
- 开出杂货商铺

#### 改成货铺招揽生意

一墙之隔的瞿溪路1072弄南园新村内,一辆破旧的厢式小货车内部被大肆改造,成了一家微型“杂货铺”。四层货架上被各类商品塞得“扑扑满”:酒类、调料、面粉、油盐

酱醋等应有尽有,炒货、干货、年货、日用品等种类繁多。“阿姨,肉皮有吗?”“有,你等等。”翻箱倒柜一番后,“店主”拿出一只小塑料袋。记者看到也不称重,直接“一口价”交易。

居民称,该“杂货铺”开在小区至少已有5年左右,“占据公共通道不说,垃圾就直接往花坛里扔,脏乱不堪。”(见上图/徐驰摄)

临近中午时分,该“杂货铺”“打样”的时间到了。“店主”麻利地将商品归拢,放下挡板,加上锁,方才热闹的杂货铺“秒变”一辆“僵尸车”。

#### 亟盼整治加强管理

管理1060弄小区的永理物业表示,对于公弄内的“僵尸车”摊位,曾配合过街道多次执法取缔,但摊主们往往玩起“猫鼠游戏”;管理1072弄小区的上城物业称,年前曾告知过“杂货铺”店主,但并无实质进展,“物业没有执法权,说不听、讲不通,我们也没办法。”

记者随后来到位于瞿溪路1072弄内的黄浦区城管执法局执法大队五里桥中队。相关工作人员承认,两条弄堂内的“僵尸车”确已盘踞多年,但对于“僵尸车”上的乱设摊,城管部门执法依据不足,故难以整治;且车辆停放在小区内,交警部门也面临执法难的问题。“下一步,我们将会同街道联合治理,争取能早日将其清理。”

采访中有居民表示,问题的“症结”在于这些“僵尸车”无法“根治”。“如果‘壳’被剥离了,‘皮之不存毛将焉附’,摊贩也就无处经营了。”

按照《机动车强制报废标准规定》,国家对达到报废标准的机动车实施强制报废,但对私家车只实行“引导报废”,提倡机动车主动报废。对此有市民建议,需尽快出台针对“僵尸车”的处置办法,明确执法主体、处置程序等,并完善车辆报废回收体系,从源头给予执法支撑。 本报记者 徐驰

## 谁之过?



彭小华  
文田红  
图

### 蔷薇花下

近日,郑女士回家看望独居的八旬老母亲。

难得见一次面,母女俩唠起了家常。老母亲说着说着,向女儿叙述起自己前不久购买某保健品上当受骗的来龙去脉。郑女士越听越气,还没等老人家说完就开始责怪起来:“姆妈,你真是老糊涂了,三千多块钞票自家勿会用,被人家小姑娘骗

去。”老母亲一脸无辜地辩解道:“老实讲,进桩事体依还有责任。”“我有啥责任?”郑女士瞪大眼睛说。老母亲越说越起劲:“依看呀,保健品公司的送位小姑娘,为了做成这笔生意,天天来陪我聊天,帮我做家务打扫卫生。可依作为女儿,平常电话勿来一只,三个月来一趟,像样哉?……”

听着老母亲喋喋不休的“责怪”,郑女士不由陷入沉思,自己老母亲选购保健品上当受骗,到底是谁之过呢?

# 小区改造好事莫留“尾巴”

## 潼港二村物业表示将及时清理绿化带垃圾

### 邻声 帮帮忙

#### 求帮忙

求助人:陆阿姨

两个多月前,潼港二村小区内开始综合改造。随着时间的推移,小区里可以说每天都有“新变化”,但美中不足的是一大堆绿化带成了露天垃圾堆场,影响了小区的整体环境。希望晚报能帮着联系相关部门,及时清运垃圾,把好事真正办好。

#### 去调查

记者来到位于大同路688弄的潼港二村,小区内正在改

建车位、改造排污系统、修剪小区绿化、粉刷外墙……工人师傅们忙得不亦乐乎。

在陆阿姨引领下,记者来到小区9号居民楼门口,只见碎玻璃、废木材、枯枝残叶等堆满了该片绿化带,散发着一股股恶臭。陆阿姨说,自从这里成了“垃圾堆场”,不少居民将一包包生活垃圾随手丢弃,时日一长,污水横流、气味难闻。

“小区综合改造,我们觉得确实为老百姓做了桩好事。可是,改造施工和装修后残留下来的垃圾就这样随意堆在绿化带里,没人清理,实在太不应该!”陆阿姨连连摇头:“我也多次向物业公司反映,也没人睬、没人管,垃圾从去

年堆到了今年。”

#### 有回音

记者随后联系了管理小区的高博物业。相关工作人员称,小区整体综合改造工程体量较大、任务较重,积压的垃圾一下子难以清运出小区,所以施工队才将垃圾临时堆放在绿化带中,准备日后一次性清理。但居民们却无法认同这一说法,“一天两天我们也忍了,两个多月都过去了!”

对此,该工作人员表示,会尽快联系并督促施工队,先行清理目前堆砌在绿化带内的垃圾,并加强管理,还居民楼前干净整洁的生活环境。

本报记者 徐驰